

Сведения о кандидате экономических наук, доценте экономического факультета

Санкт-Петербургского государственного университета

Александре Юрьевиче Протасове

Протасов Александр Юрьевич окончил Санкт-Петербургский государственный университет в 1996 году.

Ученая степень – кандидат экономических наук (кт № 054476 от 15.06.2001 г.)

Ученое звание – доцент (ДЦ № 048952 от 04.02.2013 г.)

Должность – доцент кафедры экономической теории экономического факультета СПбГУ, заместитель заведующего кафедрой по учебной работе.

Научное направление – экономическая теория.

А.Ю. Протасов работает на кафедре экономической теории экономического факультета СПбГУ с 2001 года. С 09. 2010 г. по 31.2014 г. являлся советником проректора по обеспечению реализации образовательных программ и осуществления научной деятельности по направлениям международные отношения, политология, социология и экономика. В настоящее время является членом Ученого совета экономического факультета СПбГУ.

В рамках учебной работы А.Ю. Протасов читает курсы лекций на образовательных программах магистратуры и бакалавриата по микроэкономике, экономике общественного сектора, а также авторский курс «Теория и практика экономического развития». Осуществляет руководство выпускными квалификационными работами на магистерских программах и программах подготовки бакалавров.

В ходе учебно-организационной работы осуществляет функции заместителя заведующего кафедрой по учебной работе.

Научная работа главным образом посвящена исследованию инфляционных процессов в России и в зарубежных странах, а также трансформации экономических систем и их нелинейной динамике. Является автором 50 научных работ, в том числе одной монографии, двух учебников и трех учебно-методических пособий.

В 2012 году А. Ю. Протасов был награжден Почетной грамотой Министерства образования и науки, в 2015 г. – грамотой Губернатора Ленинградской области за участие в научно-исследовательской работе по изучению социально-экономического развития Северо-Западного региона РФ.

За последние 5 лет издано 22 публикации.

Основные публикации за последние 5 лет:

Протасов А.Ю. Циклическая динамика инфляции в экономике СССР: исторические тренды и распределительные конфликты (статья) / Проблемы современной экономики. № 2. 2015. С. 73 – 79; **Протасов А.Ю.** Циклически-волновая динамика инфляции (доклад) / Новая модель экономического роста: теоретические конструкции и реальная политика // Доклады участников IX Международной Кондратьевской конференции 11-12.11.2014 г.: М. ИЭ РАН, 2014. С. 286 – 289; **Протасов А.Ю.** Циклические закономерности инфляционных процессов: мировой опыт и отечественная практика. Монография. СПб: Изд-во С.-Петерб. ун-та, 2013. 152 с.; **Протасов А.Ю.** Системные циклы накопления Дж. Арриги и длинные волны инфляции (статья) / Вестник СПбГУ. Сер. 5. Экономика. Вып. 3. 2013. С. 3 – 24; **Протасов А.Ю.** Экономическое значение нашего Севера: политэкономические предпосылки, возможности и ограничения (Статья) / Труды научно-исследовательского отдела Института военной истории. Т. 6. кн. 2: Север России в военно-морском и экономическом отношениях / Воен. акад. Ген. штаба Вооружен. Сил Рос. Федерации, Ин-т воен. истории, Н.-и. отд. (воен. истории Сев.-зап. региона РФ). – СПб.: Политехника-сервис, 2013. – 520 с. С. 465 – 471; Микроэкономика: Учебник/ под ред. Яковлевой Е.Б. (в соавторстве). СПб.: Бизнес Пресса, 2012; **Протасов А.Ю.** Инфляция в экономике СССР: природа, циклическая динамика, уроки для современной России (Статья) / Вестник СПбГУ. Сер. 5. Экономика. Вып. 4. 2011. С. 116 – 129; **Протасов А.Ю.** Циклическая природа российской инфляции и новые теории инфляции (Статья) / Бизнес и общество / Сборник статей VI Международной научно-практической конференции 26-28 января 2010 года. - СПб., 2010.